



长兴乡镇首创 无事不扰码 零距离 赋能营商环境

聚力反邪教 无邪享平安

大V为反邪宣传打call

湖州政法融媒体中心 曹凯琳

本报讯 受益匪浅,通过这次活动学到了很多反邪知识。近日,在长兴县,一场别开生面的打卡活动正在进行。

原来,这是湖州市首届反邪教原创短视频大赛中的一幕。据悉,本次活动由湖州市反邪教协会主办,长兴县反邪教协会承办,面向社会征集三言两语、三句半、快板、评书、舞蹈、说唱、地方曲艺等多种表现形式的60秒短视频,以及反邪防邪攻略、动漫、剧情、沙画、情景剧、纪录片等形式的2到5分钟长视频,帮助广大群众提高识邪、辩邪、防邪、拒邪能力。

活动启动期间,湖州市反邪教协会还邀请了十余家网络媒体大V作为大赛发起人,大V们先后到雉城街道金莲桥反邪主题公园、金钉子反邪教主题公园、煤山镇中心小学等地打卡。

活动中,大V们用自己的镜头记录下当地反邪工作的一点点。

你好,请问有人向你宣传生病了不用去医院、不用看病,你信吗?在雉州医院公交站,大V于先生随机采访了几位正在等公交的群众。我肯定不信的。其中一位李大爷向大V们介绍,近年来,社区时常开展各种形式的反邪宣传,下楼遛弯、公园锻炼就能学习,他对反邪教知识都清楚得很。

通过活动,我们希望进一步提高群众依法抵制邪教意识,切实夯实湖州反邪教基层基础,助推更高水平平安湖州法治湖州建设。湖州市反邪教协会相关负责人表示。

曝光!无证上岗案例严查

通讯员 沈燕

本报讯 日前,长兴县应急管理局执法人员到长兴某纺织有限公司进行安全检查时,发现该企业热切割工作人员慎某某未取得特种作业操作证,无证上岗。执法人员针对以上问题,现场下达了《责令限期整改指令书》,并依法依规立案查处。该公司使用未取得有效特种作业操作证的特种作业人员上岗作业的行为,已经涉嫌违法。长兴县应急管理局依据有关法律、法规,经自由裁量决定给予该公司罚款人民币2万元的行政处罚。

漂流消暑 安全为首

通讯员 欧阳奕炎

本报讯 日前,安吉县山川乡应急管理服务中心对辖区内漂流项目进行了安全检查。检查人员针对漂流景区的应急预案、规章制度、工作台帐等进行了深入细致的检查,共发现安全隐患7处,目前已全部整改完毕。随后,检查人员和景区安全负责人进行了安全座谈,查摆安全漏洞,督促落实各项安全工作制度。

组和N支社会力量组成的158N综合执法力量架构精准匹配,实现了综合查一次,无事不打扰。

应用按照“一场所一赋码”规则,根据场所的基本信息、业主信息、网格信息、检查信息,生成独一无二的二维码。通过微信扫码,场所信息一目了然,经过整合建档,生成场所基础信息清单。梳理形成经营类别、风险等级等常规性标签32类,特种经营、特种许可等个性化标签14类,在“无事不扰码”首页予以标注。检查前,镇行政执法指挥中心根据标签能够第一时间生成重点检查事项清单;检查后,根据结果生成问题隐患整改清单,依据整改进度,在“无事不扰码”中显示“待整改”“正常”等不同状态,应用同时支持拍照上传功能,可为文本信息提供佐证。

对照“无事不扰码”中的3张清单,基层执法人员可以迅速获取历史检查信息,及时掌握尚未覆盖的检查事项,避免重复、遗漏等情况,有效提升检查执法质效,打造“无事不扰”的良好营商环境。

应用聚合了五大实用功能。一是精准,场所信息数据库后台与移动端实时同步更新,有效解决底数不清的问题;二是快捷,业主信息一扫掌

握,场所地址精准定位,有效解决人员地头不熟的问题;三是便利,检查事项自动生成,检查结果选项填报,有效解决基层执法跨条线业务不精的问题;四是高效,检查内容在线保存,工作任务实时追溯、按需流转,有效解决因工作信息不畅导致反复查、漏查的问题;五是闭环,前端标注隐患整改状态,提示隐患风险,后台倒排整改时间、定时推送,有效解决整改处置闭环不严的问题。

截至目前,洪桥镇实现768个场所赋码全覆盖,扫码录入各类检查服务信息953条,完成检查2376项次,平均用时缩短40%以上。同时,通过群众反馈渠道,接收群众与业主提出的建议诉求58条,均在24小时内给予处置答复,实现了精准服务。

“无事不扰码”以数字化改革成果为驱动,推动基层综合执法提质增效,执法人员力量配置优化,真正从精准管理、轻量检查、规范执法三方面赋能营商环境优化提升,打造了共建共治共享的政企治理共同体,成为基层贯彻落实“一号改革工程”的典型案例。

本报记者 徐冬梅
通讯员 李成林 沈帆 整理



编者按:
基础实,百姓安。一域治,天下安。为进一步坚持和发展新时代枫桥经验,系统深化平安湖州建设,努力打造一批有湖州特色和辨识度的工作法、平台和载体,即日起,湖州市委平安办推出《平安中国 湖州之窗》专栏,将陆续报道基层一线,特别是乡镇(街道、园区)平安建设、基层社会治理等领域的创新做法和典型案例,全面展示平安湖州特色实践,持续擦亮在湖州看见中国之治金名片。

本报讯 为有效解决基层检查执法过程中底数不清、地头不熟、业务不精、信息不畅、闭环不严等问题,湖州市长兴县洪桥镇以场所为单元,以赋码为载体,自主研发“无事不扰码”(简称“无事不扰”)检查服务一体应用。

根据辖区各类场所的分布、规模、性质等要素,划分为21个类型,与洪桥镇现有的5支执法分队、8个检查小



反诈不停歇 共筑安全网

近日,安吉县孝丰镇社会治理办联合辖区派出所,在当地反诈示范街开展了一场别开生面的反诈宣传活动,进一步提高群众的反诈意识。

通讯员 张斌 摄

吴兴年轻政法干部成村社 红领副书记

厚植成长沃土 锻造政法铁军

通讯员 方怡鸿

本报讯 这里可以增设一个党员学习室。这里的地面停车位一共有多少?近期,湖州市吴兴区委政法委的“红领青年”们穿梭在社区、村居的各个角落,为基层社会治理建言献策。

为加大年轻干部锻炼培养力度,结合前期区直机关工委发布的《关于开展“红领青年”双十双百攻坚行动的通知》,吴兴区委政法委进一步开展“送平安、送法律、送政策、送宣传、送服务”的“五联五送”活动,选派青年党员干部担任联系村的“红领副书记”,到一线岗位办实事、谋发展。联系村社的过程让我受益匪浅,

使我真正走出办公室,走进了基层,走进了群众。吴兴区委政法委年轻干部小顾对“五联五送”活动深有感触。小顾作为高新区欣安村的“红领副书记”,她协助做好党员活动室建设工作,并配合组织开展“反诈宣传”“老年健康大讲堂”等活动,为不断增强村党支部的凝聚力和战斗堡垒作用添砖加瓦。

据悉,今年以来,吴兴区委政法委多措并举推动干部综合素质和专业能力的提升,坚持把基层一线作为锻炼干部的最佳课堂,深入开展“五联五送”活动,通过干部联系群众、联系企业等形式,为基层解难、为百姓解忧。截至目前,吴兴区委政法委相关干部累计走访群众、企业、村社、乡

镇和基层站所共计125余次。

除了实战淬炼,理论学习同样重要。日前,吴兴区委政法委在第五期吴兴干部大讲堂上邀请了浙江省人大常委会法制(工作)委员会社会行政法规处处长路国连对《浙江省平安建设条例》进行专题授课。通过搭建理论学习平台,推动了广大干部理论学习提质增效。

育才造士,为国之本。我们将抓好“后继有人”这一根本大计,坚持“理论+实战”的培养模式,不断完善青年干部成长链条,打造一支符合新时代好干部标准、充满活力的高素质专业化政法干部队伍。吴兴区委政法委常务副书记沈国强表示。